
Předměřice nad Jizerou
Kraj: Středočeský Okres: Mladá Boleslav

Správní obvod: Mladá Boleslav GPS souřadnice: 50.255479N, 14.781269E

Nadmořská výška: 188 m n. m. První pís. zmínka: 1352 (672 let) Katastrální výměra: 916 ha

Počet obyvatel: 704 PSČ: 294 74

Adresa URL: www.predmericenadjizerou.cz

Památky a zajímavosti Předměřice nad Jizerou
Ves se může pyšnit mnoha stavbami zapsaných v seznamu kulturních památek. Mezi nejvýznamnější
patří pomník padlých v první světové válce, tzv. Pohřeb v Karpatech.
Za dominantu obce lze považovat kostel svatého Jakuba Většího, jenž je zmiňován jako farní již v roce
1353. Jeho nynější podoba však pochází z 18. století. Z původní stavby zůstal zachován pouze
presbytář s opěrnými pilíři a portálek do sakristie. V roce 1801 byla postavena loď s kruchtou. V areálu
kostela se mimo jiné nachází kamenná zvonice, socha svatého Václava a svatého Víta z roku 1780.
Za shlédnutí stojí i sousoší svatého Jana Nepomuckého, jež tvoří sv. Jan a mladá žena. Na díle je
patrná i hlava ďábla pod koulí na zemi. Významnou památku tvoří pískovcová socha svatého Jana
Nepomuckého vysoká 310 centimetrů se sepjatýma rukama, mající u nohou biret. Obě posledně
jmenované sochy byly přemístěny do prostoru před faru, která je také místní kulturní památkou
zapsanou v seznamu památkově chráněných budov.
Mezi kulturní památku, hlavně pak technickou zajímavost, je považován také místní inundační most.
Tedy most, který slouží jako preventivní ochrana před povodní.
Nedaleká osada Kačov, která je k Předměřicím nad Jizerou přičleněna, se taktéž může pochlubit
mnoha významnými památkami, které lákají turisty. Zřejmě největší a nejpěknější dominantu
tvoří zdejší jez s elektrárnou. Společně se zdejším mlýnem jde o významnou technickou památku.
Za návštěvu však stojí i místní hostinec U Mlýna, jenž si stále zachovává svou historickou podobu. Pokud
do této malé, ale malebné vísky zavítáte, zcela jistě nezapomeňte navštívit vilu Na Vyhlídce, která
dělá čest svému jménu.
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